乡村发展 旅游惠民 共富推进

2022国际博物馆日·中国旅游日活动

在安吉启动

◎记者章琳



5月18日,绿水青山·旅居安吉——2022 国际博物馆日·中国旅游日活动暨余村大景区 建设启动仪式在余村党建广场举行。

本次活动由安吉县文化和广电旅游体育局、安吉县天荒坪镇人民政府安主办,并由浙江安吉农村商业银行股份有限公司、中国农业银行安吉县支行、安吉五子联兴实业有限公司、浙江绿城未来数智科技有限公司等单位协办。现场安吉县领导、政协委员、文体旅游局领导、安吉县中国农业银行安吉县支行领导、安吉农商银行领导、浙江绿城未来数智科技有限公司领导、各乡镇分管领导、安吉旅游协会、民宿分会、景区、安吉生态博物馆、安吉非遗等行业或企业负责人以及长三角旅行社、长三角媒体代表参与活动。

旅游惠民促消费 "七招"助企业纾困忧

今年是疫情常态化防控的第三年,自疫情发生以来,文旅界经受了严峻的压力。前不久,浙江省文化和旅游厅发布了关于开展 2022 年"助企纾困服务季"的活动通知,要求全面推进纾困政策,持续开展文旅消费季,持续推动文旅行业恢复发展。根据专家预测,今年的519 中国旅游日或许能成为文旅复苏的分水岭。因此,今年安吉的中国旅游日活动主要围绕乡村发展、旅游惠民、共富推进等重点内容来展开。

精准施策,提振文旅消费。安吉文 旅局推出了《旅游惠民促消费系列活动 总体方案》,高责任、高频率、高层次打 出七大"惠民"招,即首届安吉旅游内购 节、百校百场推广活动、2022疗休养安 吉本地行、沪上医护战士安吉免费游、 安吉人游安吉旅游惠民月、开通安吉文 化旅游数字直播间、快速落实旅游企业 纾困政策兑现等。用政府宏观调控之 手,通过分阶段举办一系列活动和大力 度惠民政策,牵引文旅消费走向,全力 帮助企业纾困解忧,为市场复苏添动力 加信心,为疫情常态化发展下的文旅经



济恢复提供强有力的支持。

开幕式上,相关领导进行了"5·19 安吉旅游惠民月"政策发布。针对本地市场进一步加大优惠幅度,如安吉人可享受到两重福利和无限打卡外。根据实际情况,对龙头企业、重点高校、工会、省外市场推出内购节、大学生一卡通、疗休养进企事业单位等活动。以519为切入口,抓牢"优惠+产品"两个牛鼻子,强化产品市场推进,尽可能降低疫情影响。特别是开通安吉文旅数字直播间,鼓励旅游企业迎合线上消费趋势主动出击,开展直播带货,并孵化本地达人,全天候推广销售安吉文旅产品。让企业实实在在感受到了政府背后的推动力量。

多条玩水产品推出 安吉夏季游启动

绿水青山、旅居安吉,这八个字是 高度概括了安吉旅游的根和魂。

巍巍青山为城市发展撑起了骨架、脉脉绿水滋养了苕溪沿岸生活的繁荣。春赏花、夏玩水、秋观星、冬滑雪,安吉的旅游资源已经和城市建设融为一体。在家门口就能圆凯蒂猫的粉红梦,在城市里就可以过把"云上草原"的瘾,转个身美丽的大竹海就在面前。





开幕式上,安吉进行了夏季全域旅游推介,用图文加视频的方式全方面展示夏季玩水清凉游产品内容。

作为联合国人居奖唯一获得县、中国首个生态县,"中国美丽乡村"的发源地,安吉亦是"中国竹乡"、"中国白茶之乡"。近年来,安吉县抓项目、优环境、强服务,大力推进"绿水青山 旅居安吉"县域品牌宣传,大旅游、大文化产业发展格局初步形成,包括JW万豪、悦榕庄、Club Med等国际顶级品牌相继落户安吉,云上草原、中南百草原等优质景区和千家乡宿(民宿)、房车营地、露营基地、乡村咖啡吧更是安吉靓丽的风

作为长三角旅游"玩水大县",安吉目前已拥有"乐园狂欢玩水系、惊险刺激峡谷漂、浪漫趣味溪涧漂、风光旖旎竹筏漂"四大主题玩水系列,覆盖全县近40个特色玩水旅游目的地,其中,欢乐风暴水上乐园、荣耀天空之城及各大漂流更是推出夏日夜晚音乐节、篝火晚会等夜间活动。今年夏季安吉玩水节期间,安吉同样将推出超大玩水福利,欢迎长三角的朋友来安吉过清凉一夏

乡村共融、全民共富 余村跨入大景区时代

安吉余村是"两山理念"发源地,是 全省美丽乡村建设的典范,是推动浙江 旅游历史性转型发展的策源地。

近年来,余村人把坚持走绿色生态路线,奋力拼搏、艰苦创业,不仅创造了自身奇迹,将一个依靠"石头经济"的偏僻小村,发展成年集体经济营收801万的美丽乡村,更是推动了浙江全省万村美丽乡村建设。

乡村共融、全民共富。2022年余村 也迎来了大景区建设的历史新时代。4 月底,中共安吉县委办公室决定设立余 村大景区建设工作领导小组并组建相 应工作专班。在原来"1+1+4"基础上, 大景区范围拓展至3个乡镇16个行政 村,并高质量进行开发和管理,加快余 村共同富裕现代化基本单元省级试点、乡村版未来社区、未来乡村及余村"两山"示范区建设。

开幕仪式上,为促进余村大景区健康发展,现场举行了金融共建单位授牌仪式。由几家绿色银行共同为乡村建设发展拓宽融资渠道,支持、保障乡村在建设中需要的金融保障。



博物馆牵手"旅游日"文化赋彩更精彩

今年正好是第46个国际博物馆日暨第12个中国旅游日相逢之时,安吉县文体旅游局、安吉县社科联共同主办了"共同富裕文化赋彩——玩转乡村博物馆"系列活动,以充分发挥博物馆在文化传承中的"中枢"作用,营造全民共同关注历史、参与文化传承的良好氛围。

在"玩转博物馆"项目中,现场嘉宾 和两山小记者现场体验各种"穿越时 空"的竞技游戏,如滚铁环接力、踢毽 子、投壶、射箭、木射等互动活动,感受 古人在德智体艺方面的智慧。5月下旬,安吉博物馆还将举行联盟成立大会,进一步盘活全县文化资源的博物馆事业发展新格局,扩大博物馆对社会文化进步的推动作用,实现文化共同富裕。

此外,"修我戈矛"——越国青铜兵器展、"上马征程"——走进百万年前的安吉、诸乐三诞辰 120 周年纪念展、诸乐三馆藏作品线上展、"身边的文化遗产"博物馆微课堂进校园等活动陆续在5月启动。